



体坛速递

集齐国内三大赛金牌
河南滑雪小将
成就“全满贯”

本报讯(记者 陈凯)1月13日,在河北崇礼云顶滑雪公园进行的2024/2025赛季全国单板滑雪障碍追逐冠军赛上传来喜讯,22岁的河南小伙子叶康佳搭档西藏选手拥青拉姆,勇夺本次比赛公开组混合团体项目的金牌。至此,叶康佳也集全运会、全国冠军赛、全国锦标赛国内三大赛的六枚金牌于一身,成就国内单板滑雪障碍追逐项目的“全满贯”。

作为冬奥会的正式比赛项目,单板滑雪障碍追逐赛设男子个人、女子个人和混合团体三枚金牌。这个在欧美十分火热的滑雪项目,在中国则是刚起步,2018年,为备战北京冬奥会,国家滑雪障碍追逐集训队正式成立,叶康佳就是在那时通过我省冬季项目主管单位河南体育学院跨界跨项选材,输送至国家集训队,成为首批队员。

从小在登封塔沟武校习武的经历,让叶康佳具备了出色的身体素质,更难得的是,他还是一名拥有大心脏的比赛型选手。“叶康佳的技术动作很全面,尤其是心理素质和比赛阅读能力非常强,这也让他在比赛中能做出最优的战术选择。”中国国家队的外籍教练瑞内曾评价叶康佳,是一名让人放心的优秀队员。

谈及成就“全满贯”的感受,叶康佳表示,首先要感谢河南体育学院的领导、自己的家人以及朋友们,正是有了他们的支持,他才能在一次次跌倒中爬起,始终对冰雪运动抱有激情。此外,整个教练组和后勤保障团队,让他可以毫无负担地全身心投入比赛,去争取一个又一个冠军。

成都世界运动会8月举行
中国荷球队
喜获参赛资格

本报讯(记者 刘超峰)1月13日,世界荷球联合会(IKF)理事会正式宣布中国队获得2025年成都世界运动会室内荷球项目外卡资格。这意味着以郑州大学师生为主力的中国荷球队将再次登上世界运动会的舞台,与来自世界各地的强队同场竞技。

2016年至今,郑州大学蝉联了国家级最高赛事“全国荷球锦标赛”(CKA)冠军及全国学生荷球锦标赛(CUKA)冠军。郑州大学代表中国队参加29次国际大赛,10次国际邀请赛。2019年代表中国国家队获得世界锦标赛第四名(南非),2017年、2022年两次荣获世界运动会荷球比赛的第五名(美国),创历史最好成绩,为国争了光,为学校添了彩。

据了解,2025年成都世界运动会将于8月7日至17日在中国四川成都举行。届时,来自世界各地的运动员将齐聚一堂,展开激烈竞技。



在哈尔滨中央大街,游客在亚冬会倒计时景观前拍照留念 新华社发

体育“小年”同样精彩
2025年重要体育赛事展望

十五运会和残特奥会吉祥物“喜洋洋”和“乐融融”

新华社电 随着澳大利亚网球公开赛开赛,世界体坛在2025年翻开崭新一页。在这样一个所谓的体育“小年”里,各类赛事“你方唱罢我登场”,依然吊足了体育迷的胃口。



新版世俱杯扩军了



期待郑钦文澳网优异表现

冰雪先唱主角,亚冬会等你来

新年伊始,体坛大戏由冰雪先唱主角。第九届亚洲冬季运动会将于2025年2月7日至14日在哈尔滨举行,这是继北京冬奥会后,我国举办的又一重大综合性国际冰雪运动盛会,也是继1996年哈尔滨亚冬会和2007年长春亚冬会后,中国第三次举办亚冬会。

对冬季项目国家队米兰冬奥会周期训练备战而言,哈尔滨亚冬会是一次重要的练兵,在发现人才、锻炼队伍、检验备战成效等方面具有重要作用。中国队将选派170余名运动员参加本次亚冬会全部64个小项的比赛,力争在家门口取得好成绩。

“冰雪同梦,亚洲同心”。亚冬会不仅将为世界再次奉献一场精

彩的冰雪运动盛会,也将成为亚洲各方通力合作、互利共赢的平台。期待亚洲冰雪健儿汇聚松花江畔,“尔滨”等你来!

亚冬会之前,1月13日至23日,世界大学生冬季运动会将在意大利都灵举办。大冬会不仅仅是一项赛事,更是世界各地大学生交流、学习的平台。人们期待来自中国的青春健儿为寒冬带来一抹鲜亮的红色。

除了亚冬会和大冬会,年初传统的冰雪赛季还云集了短道速滑世锦赛、花样滑冰世锦赛以及雪上各个项目的世界杯等诸多赛事。中国冰雪健儿将把这些赛事当成练兵场,为将来冲击米兰冬奥会做好充足准备。

澳网中国军团能否翻越高山

与北半球的冰天雪地不同,1月6日至26日南半球正值盛夏,澳大利亚网球公开赛已经拉开大幕,同样值得期待。2024年,以郑钦文为代表的中国球员在国际赛场上上演连台好戏,以“集团军”之势不断突破自我、创造历史,带给

国人惊喜。

从澳网亚军到巴黎奥运会女单冠军,郑钦文不断突破自我,成为中国网球2024年精彩纷呈中最生动的代表。澳网赛场是中国球员的福地之一,此番再战墨尔本,且看中国军团能否翻越高山。

进军美加墨世界杯就在2025

作为“世界第一运动”,足球永远是全世界体育迷关注的焦点。首届新版国际足联俱乐部世界杯将于2025年6月15日至7月13日在美国举行。

新版世俱杯从以前的7支球队扩军到32支球队,举办周期从每年一次改为每四年一次。32支球队被分成8组,每组4支球队进行循环赛,每组前两名晋级16强,之后进行淘汰赛并最终决出冠军。

根据抽签结果,曼城和尤文图斯两支欧洲强队同组,而拥有知名球星梅西的迈阿密国际作为东道

主球队,将于6月15日与开罗国民打响揭幕战。除了欧洲、南美的传统豪门球队,亚洲入围的4支球队也值得关注,分别是浦和红钻、蔚山现代、艾因和利雅得新月队。

2025年,2026美加墨世界杯预选赛将继续进行。在近期的亚洲区预选赛18强赛中,中国队的状态有所回升。坦率来说,中国男足并没有高人一筹的技战术能力,只有继续保持挑战者的姿态,每场比赛都去力拼对手,才有可能把世界杯出线的命运掌握在自己手中。

追梦粤港澳欢聚大湾区
共启“全运时刻”

追梦粤港澳,欢聚大湾区。除了亚冬会,明年国内举行的综合性运动会还有第十五届全国运动会。本届全运会将于11月9日至21日在广东、香港、澳门举行,这将是粤港澳三地承办的我国规模最大、水平最高、影响最广的综合性运动会,也是香港、澳门首次承办全国运动会,影响深远、意义重大。此外,第12届世界运动会将于8月在成都举行,共设置35个大项、61个分项、254个小项,既包括霹雳舞、蹦床、攀岩等奥运会项目,也包括飞盘、尾波滑水等潮流运动项目。

7月16日至27日,世界大学生夏季运动会将在德国莱茵-鲁尔举行。大运会素有“小奥运会”之称。在上一届成都大运会上,中国体育代表团获得103枚金牌、178枚奖牌,名列金牌榜和奖牌榜首位。

2025年,很多项目的世界锦标赛将如期进行,如田径、游泳、羽毛球、乒乓球、斯诺克等;达喀尔拉力赛、网球四大满贯、环法自行车赛、世界一级方程式赛车锦标赛、非洲国家杯足球赛等传统赛事也值得关注。此外,“金九银十”期间独特的中国网球赛季也将继续吸引眼球。

巴黎奥运会期间,国际奥委会主席巴赫宣布,他将在2025年主席任期届满后卸任。2025年3月,国际奥委会第144次全会将在希腊召开,届时全体委员将投票选出新任主席。谁将成为新的奥林匹克“掌舵人”令人期待。此外,2025年沙特阿拉伯将举办首届电竞奥运会,这也是奥林匹克运动将奥运精神延展至新领域的最新尝试。